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Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο οποίος ευρίσκεται στην Ελβετία για να συμμετάσχει στις
εργασίας της Διορθοδόξου Επιτροπής επί της Προπαρασκευής της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας, στις 13 Δεκεμβρίου του 2009 προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον
Καθεδρικό Ναό Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού Γενεύης.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρεταννίας
Μάρκος, ο Αρχιεπίσκοπος Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλας Μπαλασώφ, ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας στο Παγκόσμιο
Συμβούλιο Εκκλησιών πρωθιερέας Μιχαήλ Γκουντγιάεφ και ο πρωθιερέας Παύλος Τσβετκώφ.

Κατά την Λειτουργίας οι ιεράρχες προσευχήθηκαν υπέρ της αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου
Πατριάρχη Σερβίας Παύλου.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τελέσθηκε η δέηση προς τιμή του Αγίου Αποστόλου
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και στη συνέχεια ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων προσευχήθηκε ενώπιον των
ιερών λειψάνων των οσιομαρτύρων της Μεγάλης Δουκίσσας Ελισάβετ και της μοναχής Βαρβάρας.

Στο συγχαρητήριο λόγο ο Αρχιεπίσκοπος Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ ευχαρίστησε τον
Αρχιεπίσκοπο Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα για την κοινή προσευχή, τονίζοντας ότι «το σημερινό
συλλείτουργο των Ιεραρχών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αποτελεί ένα ορατό σημείο της
ενότητας της Τοπικής μας Εκκλησίας. Η από κοινού προσεχή μας είναι η πηγή της πνευματικής
δύναμης, η οποία παρέχεται εκ του Πνεύματος Αγίου σε όλα τα πιστά τέκνα της Εκκλησίας που
μένουν μακράν της Πατρίδας τους», είπε εν κατακλείδι ο Αρχιεπίσκοπος Μιχαήλ.

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίων υπενθύμισε στους
παρόντες ότι την ημέρα αυτή η Εκκλησία τιμά τη μνήμη του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του
Πρωτοκλήτου. Συγκεκριμένα ανέφερε, ότι «η μορφή του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα, ο οποίος έγινε
πρώτος μαθητής του Χριστού, αποτελεί πρότυπο για όλους τους άλλους μαθητές Αυτού.



Ανταποκρινόμενος στην κλήση, ο Απόστολος Ανδρέας άφησε το παν και ακολούθησε τον Σωτήρα
για να γίνει κήρυκας της Θείας Αληθείας. Και οι άλλοι Απόστολοι και το μεγάλο πλήθος επισκόπων
και διδασκάλων της Εκκλησίας αφιέρωσαν ομοίως τη ζωή τους στη διακονία του Θεού και των
ανθρώπων. Δια της πίστεως τους και των κατορθωμάτων αυτών επί διάρκεια πολλών αιώνων
οικοδομείτο η Αγία Εκκλησία».

Σύμφωνα με τη γνώμη του Αρχιεπισκόπου Ιλαρίωνος, δεν πρέπει να θεωρούμε ότι μόνο οι αυτοί που
έχουν ιεραρχική εξουσία είναι μάρτυρες και κήρυκες του Χριστού εις τον κόσμον τούτον. «Κάθε
χριστιανός καλείται να γίνει απόστολος, κάθε χριστιανός καλείται δια λόγου και πολλώ μάλλον δια
βίου να μαρτυρήσει περί του Χριστού και να γίνει όργανο του Παναγίου Πνεύματος. Αυτή είναι η
ουσία της αποστολικής διακονίας, στην οποία καλείται κάθε χριστιανός», έκλεισε ο Σεβασμιώτατος
κ. Ιλαρίων.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ συνεχάρη τον πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασώφ με αφορμή τα
γενέθλιά του, επισημαίνοντας ότι αυτός αποτελεί ένα λαμπρό παράδειγμα της φιλοπονίας και
υπακοής στην Αγία Εκκλησία.

Τέλος, ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος στο λόγο του τόνισε ότι η διακονία εκτός των Πατρίδος απαιτεί
την ιδιαίτερη ένταση των δυνάμεων για την χριστιανική μαρτυρία στο σύγχρονο κόσμο, όπως
επίσης και για τη διατήρηση της διορθοδόξου ειρήνης.
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